

Колхозная ПРАВДА

№ 20 (1663) Воскресенье 15 февраля 1942 года.

Орган райкома ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся Бутурлинского района, Горьковской области
ГОД ИЗДАНИЯ 11-й
Выходит 13 раз в месяц
Цена № 5 копеек

От Советского Информбюро (Вечернее сообщение 13 февраля)

В течение 13 февраля наши войска с боями продвигались вперед. Контратаки, предпринятые противником на отдельных участках фронта, были отбиты с большими для немецких войск потерями. За 12 февраля уничтожено 16 немецких самолетов. Наши потери — 7 самолетов.

дано несправленное письмо на родину. Приводим выдержку из письма: „... Наш полк почти уничтожен. Прошлой ночью в селе одна рота нашего полка подверглась нападению. Только 6 человек из всей роты спаслись и добрались до своей части. Сегодня утром мы ходили в разведку и видели, как русские раз'езжали по этому селу на машинах нашей разгромленной роты... Долгое пребывание вблизи противника изматывает нервы. Мы уже не можем дальше оставаться в таком положении. Две роты полка полностью разбиты... Наиболее сильные роты насчитывают по 50—60 солдат... Все время стрельба, все время отступление, все время потери. Жечь села, гнать мирных людей, женщин, детей голых и босых в снежные пустыни. Война! Что означает это слово—вы на родине, никогда не поймете. Невероятные бедствия, смерть. За что?..“

За 12 февраля частями нашей авиации уничтожено и повреждено более 100 немецких автомашин с войсками и грузами, 70 повозок с боеприпасами, 12 полевых орудий, взорвано 3 склада с боеприпасами, рассеяно и частью уничтожено 5 рот нехоты противника.

Отступая из деревни Агарыш, Смоленской области, гитлеровцы расстреляли 37 колхозников и колхозниц. В деревне Ломаново немцы зверски замучили 70 пленных красноармейцев и 12 колхозников.

Часть, которой командует тов. Давыдовский (Западный фронт), отбила несколько ожесточенных контратак противника. На поле боя осталось 300 трупов вражеских солдат и офицеров. На другом участке артиллеристы нашей стрелковой части отразили контратаку вражеского полка, поддержанного 4 танками. Два немецких танка подбиты.

Екатериновский сельский совет, Кагановичевского района, Ворошиловградской области, подсчитал, что за время пребывания немецких грабителей и убийц на территории Екатериновского сельского совета гитлеровцы разграбили у колхозников только личного имущества на сумму 362.109 рублей.

Наша часть, действующая на одном из участков Юго-Западного фронта, отразила две контратаки немцев и, преследуя противника, захватила 15 вражеских деревоземельных огневых точек, 2 орудия, 7 пулеметов, 2 радиостанции, много снарядов и винтовочных патронов. Противник потерял убитыми 150 солдат и офицеров.

Забойщик шахты „Центральная“ в Кемерово Никифор Систеров, став на стахановскую вахту в честь 24 годовщины Красной Армии, добился выдающегося успеха. Работая отбойным молотком, он перевыполнил норму в 10 раз, дав стране около шести вагонов угля.

Командир взвода тов. Алиев с группой разведчиков совершил ночное нападение на деревню, занятую противником. В результате боя наши разведчики истребили 20 немецких солдат, захватили два пулемета, важные оперативные документы и разное снаряжение.

У убитого немецкого обер-фельдшера Эрнста Кротцингера най-

ВСЕМЕРНО УКРЕПЛЯТЬ ТРУДОВУЮ ДИСЦИПЛИНУ

Беспримерными трудовыми подвигами отвечают советские люди на призыв мудрого вождя и великого полководца товарища Сталина — давать стране и фронту больше продуктов сельского хозяйства и сырья для промышленности. Готовясь собрать в текущем году рекордные сталинские урожаи, колхозники нашего района множат ряды двухсотников. Все больше и больше имеем мы образцов честного, самоотверженного труда, выражающегося в систематическом перевыполнении норм в честь приближающейся 24 годовщины героической Красной Армии.

Колхозники сельхозартеля „Из искры-пламя“ т. т. Антонова Т. М., Антонова А. И., Таланова В. С. и Мыкалова А. Г., соревнуются между собой на лучшую подготовку к весеннему севу, ежедневно выполняли нормы сортирования семян на 300 процентов, а Бурунова М. А. и Селихин Я. С., пересыпавшие зерно,—на 250 процентов. Две-три нормы на очистке семян систематически дает звено Анастасии Пуриховой (колхоз „Красный штурмовик“).

Отлично ухаживают за конем, ежемесячно отстаивая первенство в соревновании, конюхи колхоза „Большевик“ (Иржино) С. И. Салин и П. И. Шустов.

Фактов, свидетельствующих о высоком патриотическом чувстве людей, беспрдельно любящих свою родину и активно помогающих Красной Армии в разгроме ненавистного врага, множество.

Тем более резкого осуждения и нетерпимого отношения к себе заслуживают разгильдяи, лодыри и прочие нарушители дисциплины трудового фронта. На 12 сессии райсовета приводились факты грубейшего нарушения трудовой дисциплины в колхозе Память Чкалова. Из 400 работоспособных женщин в этом колхозе систематически не выходят на работу около 100 человек, а многие из тех, которые

работают, едва зарабатывают в месяц по 5—10 трудовые.

Примерно такие же факты привел председатель колхоза „Пролетарий“ тов. Юдин, когда отдельные колхозники или совсем не выполняют нарядов правления колхоза, или же, в лучшем случае, выходят на работу в 11—12 часов дня, а кончают ее в 4—5 часов. Что же удивительного, если в этих колхозах и по сей день стоят десятки необмолоченных скирд, а подготовка к весеннему севу идет недопустимо медленно. Да и только ли здесь наблюдаются случаи расхлябанности, недисциплинированности, преступного пренебрежения выполнением трудового долга. О них знают, вероятно, каждый председатель, каждый член правления колхоза. Знают и оставляют безнаказанными!

Лодырям и разгильдяям немало способствуют также хаос и обезличка, а в некоторых случаях отсутствие сдельной оплаты труда.

Руководители сельсоветов и колхозов должны немедленно навести большевистский порядок в коллективном хозяйстве и возглавить борьбу передовых людей за трудовую дисциплину, создать такую обстановку, чтобы каждый, кто утратил чувство ответственности перед страной, понял всю недопустимость своего поведения. Ни один факт срыва трудовой дисциплины или недобросовестного отношения к порученной работе не должен оставаться не обсужденным в пределах звена, бригады или общего собрания колхозников, где бы были приняты меры общественного воздействия. Правления колхозов, обсуждая подобные факты, не должны оставлять их безнаказанными.

Выражая волю масс, товарищ Сталин призывает каждого работать, не покладая рук, на быстрейшее и полное уничтожение врага, и советский тыл един в своем стремлении ответить ему конкретными делами.

Поможем в разгроме врага!

С большим воодушевлением колхозники Мисюрихинского сельсовета готовятся к годовщине Красной Армии. По всем колхозам развернулась работа по подготовке подарков славным защитникам родины.

Колхозники сельскохозяйственной артели „Красная волна“ (председатель тов. Глебанов П. В.) подготовили и сдали уже 18 посылок с белями, сухарями, сдобой, жареным мясом, маслом, другими продуктами и табаком. 23 подарка готовят колхозники сельхозартеля „Пролетарий“.

Усилилась работа по сбору теплых вещей. На днях в колхозе „Ударник“ только в двух бригадах колхозники собрали 15 овчин. Особенно хорошо проходит сбор теплых вещей в колхозе им. ОГПУ. Только за один день, 12 февраля,

здесь собрано 40 овчин и кож, 50 стаканов табаку, 150 килограммов пшеницы и 600 руб.

Пожилой колхозник Иван Петрович Панкратов сдал в фонд Красной Армии две овчины, три стакана табаку и 80 рублей деньгами. Вместе с этим тов. Панкратов сам помогал в сборе подарков.

Колхозница Важанова Наталья Ивановна сдала две овчины, три стакана табаку и 6 килограммов пшеницы. Колхозники сельхозартеля им. ОГПУ готовят бойцам на фронт, кроме того, 15 индивидуальных посылок.

Обор теплых вещей и индивидуальных подарков по колхозам Мисюрихинского сельсовета продолжается.

Председатель исполкома сельсовета А. Г. Понин.

Дела передовых людей

12 февраля ночью на зерносушилке Заготзерно по неизвестной причине лопнул механический насос. Авария должна была неминуемо вызвать остановку в работе зерносушилки и простой 30 рабочих в течение нескольких дней.

Это учли механик тов. Иванов и машинист тов. Будня и решили предотвратить простой. Отказавшись от отдыха, в метель и стужу, они взялись за исправление насоса. В течение всей ночи без отдыха они самоотверженно трудились над ремонтом насоса и к утру зерносушилка была пущена вновь.

Так в условиях военного времени выполняют передовые люди свой долг перед родиной.

И. Наумов.

Свыше двух норм в день

Лучшие люди колхоза „Красный штурмовик“ (с. Борнуково), включившись в социалистическое соревнование в честь 24 годовщины Рабоче-Крестьянской Красной Армии, показывают стахановские образцы работы. Стараются быстрее и качественнее подготовить семена для посева яровых, три специальных звена по очистке семян систематически перевыполняют задания.

Особенно хорошо на сортировании овса работает звено тов. Пуриховой Анастасии. За день оно насортировывает по 36 центнеров вместо 15 центнеров по норме. Примеру передовых следуют и другие звенья.

Сейчас в нашем колхозе сортирование семян приходит к концу.

Председатель колхоза К. Егорушин.

ПОМОЩЬ ПАТРИОТКИ

В грозные дни великой отечественной войны с гитлеровскими извергами каждый патриот нашей родины—старый и малый—стремится хоть чем-нибудь оказать помощь фронту.

Пожилая колхозница сельхозартеля им. 1 Мая, Б.-Якшенского сельсовета, М. Г. Преснякова, видя с какой настойчивостью колхозники готовятся к севу, чтобы получить богатый урожай, также не захотела оставаться в стороне. Не имея возможности работать вне дома, она пришла в правление колхоза и попросила для отбора семенной горох.

За несколько дней ручным способом она отобрала по горошинке и сдала бригадире 260 кг. семенного гороха. При этом М. Г. Преснякова заявила:

—Пусть и мой честный труд будет вкладом в завоевание высокого урожая, чтобы стране и фронту дать больше продуктов сельского хозяйства.

А. Савельева.

„Катюша“

ПЕСНЯ

Одно наше новое оружие бойцы на фронте нежно называют „Катюшей“.

Разлетались головы и туши,— Дрожь колотит немцев за рекой, Это наша русская „Катюша“ Немчуре поет „за упокой“.

И в аду таким же дохлым Фрицам От „Катюши“ передай привет.

В страхе немец в яму прыгать станет, Головой зароется в сугроб. Но его и здесь мотив достанет, И станцует немец прямо в гроб.

Расскажи, как песню заводила, Расскажи про катини дела, Про того, которого лупила, Про того, чьи кости разнесла.

Ты лети, лети, как говорится, На кулички, к чоргу на обед.

Все мы любим душечку— „Катюшу“, Любо слушать, как она поет,— Из врага вытряхивает душу, А друзьям отвагу придаст!

М. Слободской.

Опровержение ТАСС

Агентство Гавас—ОФИ сообщило из Бордо со ссылкой на передачу из Софии, что на советско-турецкой границе, якобы, произошел серьезный инцидент. По этому сообщению, несколько советских батальонов, расквартированных в районе Батуми, пытались в качестве перебежчиков проникнуть на турецкую территорию, что при этом есть убитые и около 300 раненых крас-

ноармейцев проникли на турецкую территорию. ТАСС уполномочен заявить, что это сообщение Гавас—ОФИ из Софии является от начала до конца грубым и неуклюжим вымыслом, сделанным с провокационными целями по заказу своих немецко-фашистских хозяев через агентство, которое только по названию является французским.



Кетросский агитколлектив должен улучшить работу

Перед агитколлективом Кетросской парторганизации стоят огромные задачи в деле мобилизации колхозников на выполнение первоочередных хозяйственно-политических мероприятий, которые разрешаются далеко неудовлетворительно. Работы по обмолоту хлебов в колхозах этого сельсовета еще так много, что при таких темпах, как она проводится сейчас, хватит больше чем на месяц. Подготовка к весне проходит вяло: крайне медленно ремонтируются машины и сельскохозяйственный инвентарь, снегозадержание почти не проводится, зола совсем не собирается, навоза на поля вывезено всего 10 проц. к плану, семена трав не обмолочены и не вытираются.

Вокруг этих вопросов и должен развернуть свою работу агитколлектив. Правда, отдельные агитаторы проводят большую агитационно-массовую работу среди колхозников. В рядах агитколлектива насчитывается немало передовых колхозников-стахановцев. Лучшие образцы агитационно-массовой работы показывают агитаторы учительницы Ю. И. Грошева, А. А. Хмуркина, А. В. Шемарова, медработники П. А. Шальнова, А. В. Салин и бригадир тов. Тараканова. Систематически собирают они колхозников в одном из домов своего участка и проводят с ними беседы.

Агитаторы информируют колхозников о событиях на фронтах великой отечественной войны с немецкими захватчиками и знакомят их с выступлениями руководителей партии и правительства. Так каждый из агитаторов провел более чем по 10 бесед по докладу товарища Сталина на торжественном заседании в Москве 6 ноября 1941 года и выступлению товарища Щербакова на торжественно-траурном заседании, посвященном XVIII годовщине со дня смерти В. И. Ленина.

Каждую беседу агитаторы тесно увязывают с практическими задачами, стоящими перед колхозом и колхозниками. В довершение своей

агитационно-массовой работе они, отдавая свободное время производственной жизни колхоза, личным примером стахановского труда мобилизуют массы на высокую производительность и самоотверженность в работе.

Заметно улучшилась агитационно-массовая работа в дни подготовки к весеннему севу. По инициативе бригадира-агитатора тов. Таракановой в колхозе „На рельсах пятилетки“ организована двухсменная работа по сортированию семян и каждая смена значительно перевыполняет свои задания.

Однако в этом агитколлективе большая часть агитаторов работает не систематически, своей инициативы не проявляет. Например, тов. Тихомиров, директор средней школы, и завуч тов. Моисеева не мобилизовали коллектив учителей и учащихся старших классов на проведение этой почетной работы, в результате школа оказалась в стороне от жизни колхозной деревни. Как парторганизацией, так и самими агитаторами учет проделанной работы не производится, идейно-политический уровень недостаточен, со стороны парторганизации мер к его повышению не принимается.

Не придает должного внимания массово-политической работе и сам секретарь парторганизации тов. Тарасова. Она не сумела еще активизировать всех агитаторов, недостаточно контролирует их работу, мало оказывает им практической помощи.

Кетросский агитколлектив может и должен работать лучше. Наличие партийных и комсомольских сил и трудовой интеллигенции позволяет поставить агитационно-массовую работу здесь на такую высоту, какую требует военная обстановка от всех партийных и непартийных большевиков. Вся агитационно-массовая работа сейчас должна быть тесно увязана с практической подготовкой к весеннему севу, с максимальной помощью фронту.

Инструктор РК ВКП(б)
А. Белов.

ПОСТРОИМ САМОЛЕТ „ПИОНЕР“

Узнав о том, что пионеры передовых школ Горьковской области решили на свои средства построить самолет „Пионер“, 7 февраля пионеры Ягубовской НСШ собрались на сбор. Здесь выступившие молодые патриоты Костя Пушкин, Володя Большаков и др. сказали:

— Недавно на фронт в помощь нашим отцам, братьям, героически сражающимся с гитлеровскими разбойниками, ушел танк „Пионер“, построенный на средства, собранные пионерами и школьниками нашей области.

Сейчас передовые пионеротряды области проявили инициативу по сбору средств на постройку самолета „Пионер“. Давайте и мы вклю-

чимся в сбор средств, чтобы к традиционному празднику бойцов РККА, 23 февраля, он был построен и вручен нашим славным сталинским соколам.

Это предложение горячо было поддержано всеми пионерами и школьниками Ягубовской НСШ. За два дня, 9 и 10 февраля, здесь собрано 300 рублей.

Особенно активно за эту работу взялись пионеры Антонова Тая, внесшая 7 руб., Мельников Сережа — 5 руб., Жаданина Нина — 5 руб., Пушкин Костя — 5 руб. и др.

Поступление средств на самолет продолжается.

Старшая пионервожатая
Н. Щукина.

Обязательство работников Заготзерно

Призыв комсомольцев машиностроительного завода в Комсомольске-на-Амуре об организации 15 февраля комсомольского воскресника нашел горячий отклик среди рабочих и служащих Заготзерно. На состоявшемся 12 февраля собрании рабочие и служащие решили все, как один, выйти на воскресник и

весь заработок этого дня сдать в фонд строительства танковой колонны.

Коллектив Заготзерно принял конкретные обязательства: во время воскресника просушить 40 тонн зерна, 300 тонн перелопатать и 200 тонн зерна забунтировать.

И. Дьяков.

Преступное отношение к скоту

Состояние животноводческих ферм в колхозе „Двигатель революции“ (с. Сурадево) вызывает серьезное опасение за их будущее. Даже при беглом осмотре ферм бросается в глаза бесхозяйственность, беспечное отношение к скоту.

Возможности создать лучшие условия для зимовки скота здесь не использованы и наполовину. В скотных дворах холодно, кругом снег, навоза в стойлах накопилось столько, что потребуются много сил и времени для очистки их. Скот содержится на голодном пайке, хотя, по заявлению председателя колхоза тов. Маслова, кормов в колхозе больше чем достаточно. На равных правах со всем скотом находятся дойные и даже стельные коровы (родильного помещения здесь нет).

Еще в худших условиях находится молодняк приплода 1941 года. При 30—40 градусном морозе телята стоят почти под открытым небом, занесенные снегом они дрожат от холода. В пищу телята получают одну солому. Такое варварское отношение к животным вызывает возмущение у всякого советского человека. Но почему-то ни председателя колхоза тов. Маслова, ни председателя исполкома сельсовета тов. Егорушину такая преступная бесхозяйственность ничуть не беспокоит.

Такое „руководство“ незамедлительно приведет колхозу громадные убытки. Только за январь—февраль 5 телят в возрасте 9—10 месяцев пали, 7 пришлось прирезать, а остальные 39 голов от истощения и грязи заражены лишаем.

Казалось бы, сейчас, когда на эту бесхозяйственность правлению колхоза указали районные работники, следовало принять срочные ме-

ры к спасению скота от гибели. Однако положение все еще не изменилось. Вновь назначенный зав. фермами т. Белов, принимающий все меры к тому, чтобы перевести часть телят в лучшие условия и организовать правильное питание, встречает рогатки: концентраторы правление колхоза для фермы не отпускает, свекла и картофель остались в поле под снегом, а сено экономит к весне. Таким образом, для питания больным и истощенным телятам остается та же солома.

О том, что в Сурадево недолюбливают животноводство свидетельствует и еще один факт беспримерной бесхозяйственности. Овцеферма колхоза, насчитывающая свыше 100 голов, находится за 4 километра от колхоза на частном дворе и никто туда не заглядывает. Правление колхоза, видимо, рассуждает так: „Волк и считанных овец крадет“, поэтому вести учет поголовья и получаемого приплода нет необходимости. Выяснилось, что ни председатель колхоза, ни зав. фермами, ни даже тот, кто ухаживает за овцами, не знают точно количество поголовья, представив полную свободу действий владельцу двора.

Обо всех этих нетерпимых фактах знают работники райзо и совершенно непонятна их позиция невмешательства в дела колхоза. Безнаказанность безобразий, творимых на животноводческой ферме колхоза „Двигатель революции“, приводит к недисциплинированности отдельных колхозников и наносит общественному животноводству большой урон.

С. Лебедев.

с. Сурадево.

ПРОПАДАЮТ ЦЕННЫЕ УДОБРЕНИЯ

В борьбе за высокий урожай огромную роль играют удобрения полей (зола, птичий помет и др). Однако многие руководители колхозов и исполкомов сельсоветов не придают должного внимания сбору местных удобрений. Колхозники высыпают золу на улицу.

Почти у каждого дома в селениях Борнукове, Ягубовке и Сура-

деево можно видеть, как десятки центнеров наилучшего удобрения — золы вываливаются под окна и терпят свое качество.

Руководители колхозов должны мобилизовать бригадиров и звеньевых на сбор золы и полностью использовать ее на удобрение.

А. Куликов.

Ждем кинокартины

В дни великой отечественной войны с фашистскими преступниками колхозники сельскохозяйственной артели „Из искры-пламя“ работают, не покладая рук, на помощь фронту. Но в свободные часы они хотят культурно отдохнуть, в частности посмотреть кинокартины, которые еще больше воодушевили бы их на трудовые подвиги.

Несколько раз обращались мы в правление колхоза с просьбой привезти кинокартину. Но всякий раз получали в ответ: „С удо-

вольствием бы удовлетворили вашу просьбу, но что сделаешь, если „Роскино“ не идет нам навстречу“.

Мы просим районные организации воздействовать на отделение „Роскино“, чтобы оно заключило с правлением колхоза договор на обслуживание колхозников кинокартиной.

Колхозники: А. Чураков, А. Конев, С. Буранова, Т. Агеева, А. Евсеев, А. Зулитова.

Холодно и уютно в Селищенской школе

Холодно, уютно в Селищенской начальной школе. Учащиеся, чтобы не просгудиться, вынуждены сидеть на уроках в пальто и рукавицах. Писать все равно не приходится, потому что чернила замерзают. Не раз родители школьников заявляли зав. школой тов. Хининой, что ребята жалуются на холод, но положение не изменилось.

Возмутительно то положение, что холодно в классах не из-за недостатка дров, а вследствие того, что зав. школой тов. Хинина не принимает мер, чтобы техника во-время и в должной мере топилась печи. Известно об этом и Сурадевскому сельсовету, но эти недостатки до сих пор не устраняются.

З. М. Тихонова.

Положение в Италии

НЬЮ-ЙОРК, 10 февраля. (ТАСС). В американской печати появилась серия статей о положении в Италии. Нередко, пишет газета „Дейли миррор“, можно видеть, как итальянские женщины и дети падают на улицах от голода. Госпитали переполнены больными, отравившимися недоброкачественной пищей и различными суррогатами.

По заявлению многих итальянских морских офицеров, уход адмирала Кавиньяри в отставку с поста заместителя морского министра связан с тем, что он не хотел взять на себя ответственности за неудачи в результате вмешательства Муссолини в действия командования.

Как указывает журнал „Лайф“, даже некоторые итальянские официальные лица признают, что 85 проц. итальянского народа настроено против фашистов. Подпольные антифашистские группы насчитывают сотни тысяч активных членов и имеют секретные радиостанции. Особенно острое возмущение населения вызывает то, что немцы фактически завладели всей Италией. Германский посол Макензен держит себя в Риме, как настоящий хозяин. В Италии насчитывается 25 тыс. агентов гестапо. 12 тыс. немцев хозяйничают на итальянских железных дорогах. В Италии находится 8 тыс. немецких „специалистов“, которые держат в своих руках все важнейшие итальянские промышленные предприятия. Завол концерна Бреда около Рима приспособлен для ремонта немецких самолетов, поврежденных в Ливии. В Германию отправлено насильственным путем 600 тысяч итальянских рабочих.

Зверства гитлеровцев в оккупированной Латвии

НЬЮ-ЙОРК, 10 февраля. (ТАСС). Из Вашингтона сообщают, что государственный департамент получил подробные материалы о зверствах немцев в оккупированных странах. Как стало известно, гитлеровцы арестовали в Латвии все население двух деревень за то, что там нашли приют несколько красноармейцев. 300 человек из числа арестованных 4 января были расстреляны.

Иностранная хроника

◆ Английское морское министерство сообщает, что 4 февраля английские легкие силы атаковали два грузовых парохода противника, следовавших с грузом близ островов в проливе Ла-Манш. Парсходы начали тонуть.

◆ Как передает германское информационное бюро, убит на советско-германском фронте командир лехотной дивизии германской армии генерал-лейтенант Герберт Гейтнер.

◆ Перед эвакуацией австралийцами Рабаула (остров Новая Британия) там были взорваны аэродромы, повреждены многие здания и уничтожены нефтехранилища.

◆ Численность индийской армии сейчас превышает один млн. человек по сравнению с 230 тыс. в довоенное время.

Ответственный редактор
Т. С. ВТЮРИН.